

# С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ, С НОВЫМИ ПОБЕДАМИ НАД НЕНАВИСТНЫМ ВРАГОМ!



Мы армию нашу растили в сраженьях,  
Захватчиков подлых с дороги сметем!  
Мы в битвах решаем судьбу поколений,  
Мы к славе Отчизну свою поведем!

Год издания XIII | № 1 (3017) | 1 января 1944 г., суббота | Цена 15 коп.

## Год славных побед

Ушел в историю 1943 год. Он был годом переломным, годом великих побед советского народа. Перелом произошел прежде всего в ходе военных действий.

Гитлеровская попытка «решающего» летнего наступления позорно провалилась. По сталинскому стратегическому плану, под личным руководством тов. Сталина Красная Армия нанесла немецким бандитам сокрушительные удары и осуществляет массовое изгнание врага из советской земли, освободив свыше 2/3 советской территории, захваченной В. Гитлером.

Весь наш многомиллионный народ мощно поддержал свою родную Красную Армию. Героическая борьба на фронте соединилась с самоотверженным трудом советских людей в тылу.

Истекший год был переломным и в работе нашего тыла. «Можно с полным основанием сказать, что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите родины». (И. Сталин).

Плечом к плечу со всеми советскими людьми помогли Красной Армии самоотверженным трудом и трудящиеся нашего района. От мала до велика, не кладая рук, трудились колхозники и колхозницы на полях и животноводческих фермах с тем, чтобы бесперебойно снабжать армию и страну. Несмотря на серьезные трудности, вызванные войной, наш район к установленному сроку выполнил государственный план по хлебопоставкам. Причем, особенно отличились колхозы Б. Свечанского, Советского, Майского, Акатовского и Извальского сельсоветов, раньше остальных справившихся с этой задачей. Завершив зернопоставки,

колхозы района в 8—10 дней продали государству 514 тонн хлеба и 300 тонн картофеля. Район полностью выполнил обязательства по яйцам, кожам и близок к завершению поставок мяса и шерсти. Полностью рассчитались по льну колхозы Макаровского, Советского и Сивского сельсоветов.

Славно поработали в истекшем году и железнодорожники узла ст. Шахунья. Лучшая оценка их самоотверженного труда — вручение переходящих красных знамен ведущим коллективам узла.

За этот год умножилось число передовиков, подлинных мастеров своего дела на всех видах работ железнодорожного транспорта. Укрепилась дисциплина, улучшилась организация труда.

Патриотический подъем трудящихся нашего района, вызванный героическими успехами славной Красной Армии, выразился в успешном размещении 3-го Государственного Военного Займа, 3-й денежно-вещевой лотерей, в сотнях тысяч подарков и подарках родным бойцам Красной Армии и во многих других патриотических делах.

В ходе войны достигнут крупный перелом в пользу нашей страны, но окончательная победа еще не завоевана. Она близка, но, чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте». (И. Сталин).

Вступая в новый 1944 год, мы обязаны еще лучше, производительнее работать, добиваться еще больших результатов своего труда, использовать все наши внутренние резервы для увеличения выпуска предметов широкого потребления, образцово подготовиться к весеннему севу.

Все силы — на разгром врага.

## Наши задачи в 1944 году

Одной мыслью живет весь народ — скорее разгромить ненавистных захватчиков, изгнать их из пределов нашей священной земли, освободить народ от ненавистного немецкого ига.

В этом заключается главная задача и всех граждан Шахунского района. Промышленность наша во все возрастающей степени должна давать продукцию государству. Транспорт всемерно должен улучшать свою работу, быстрее перевозить грузы, полнее использовать наличие средств передвижения.

Особенно трудна и велика задача в сельском хозяйстве района.

Чтобы дать фронту больше хлеба, мяса и других продуктов, колхозы нашего района должны лучше готовиться к весне. Сейчас уже должны быть полностью подготовлены семена, все должно быть подготовлено к вывозке

и вывозу удобрений, навоза и торфа на поля. Звенья должны заготовить золу и другие удобрения.

Особое внимание должно быть обращено на подготовку тагана. Каждый колхоз должен обдумать практические свои задачи по подготовке к весне с расчетом получить урожай не менее плана при любых условиях.

Надо шире развернуть соревнование звеньев за высокий урожай.

Одновременно в подготовке к севу надо закончить выполнение обязательств перед государством за 1943 год.

Нашим колхозам в текущем году предстоит поработать по подьему животноводства. Каждому колхозу надо выполнять план комплектования ферм. На основе широко развернутого социального соревнования работников

## Благородный поступок

Я выражаю искреннюю благодарность председателю колхоза им. Жданова тов. Громову за его чуткое отношение ко мне и моим детям, как эвакуированной и красноармейской семье.

В августе приехал ко мне с фронта мой муж на 10 дней. На него произвел угнетающее впечатление вид моей квартиры. Она разбитая, дверь и стены прогнили, дров не было ни полена. «Как же ты зимовать будешь в такой квартире с детьми? — беспокоился он при отъезде.

Но мой муж напрасно расстраивался. Тов. Громов, проявляя подлинную отцовскую заботу о нас, организовал нам помощь со стороны колхоза. Нам застеклили окна, отремонтировали квартиру, поставили лежанку и бесперебойно обеспечивают дровами. Кроме того, нам выдали шерсть на валение.

Обо всем этом я написала своему мужу на фронт и велела ему быть спокойным за нас.

В своем ответе муж также благодарит тов. Громова. Он пишет, что от таких писем все легче переносить невзгоды фронтовой жизни.

Пусть благородный поступок тов. Громова послужит примером для всех председателей колхозов. Фаина Сегаль.

## Однодневный заработок — семьям фронтовиков

В связи с «неделей помощи семьям фронтовиков», коллектив Шахунского райвоенкомата отчисляет в фонд этой помощи однодневный заработок.

Инициаторы призывают всех рабочих и служащих района последовать их примеру.

Гущин, Королинская.

## Отрадные итоги

В ответ на доклад товарища Сталина рабочие и служащие станции Шахунья еще шире развернули соревнование за досрочное выполнение производственной программы и максимальной помощи Красной Армии. К новому году рабочие железнодорожного узла приходят с неплохими показателями.

Коллектив вагоноремонтного пункта, из месяца в месяц перевыполняющий производственную программу, держит переходящие красные знамена Управления Горьковской железной дороги и обкома ВКП(б).

Коллектив паровозного депо годового плана подвального ремонта закончил 10 декабря. Паровозные бригады в ноябре провели 104 тяжелых поезда. Это значит перевезено 14.500 тонн груза сверх нормы. 35 поездов проведено без дополнительного набора воды и топлива на промежуточных станциях.

Лучшие машинисты тт. И. Жарков, И. Халманских, А. Белых и многие другие систематически водят тяжелые поезда без дополнительного набора воды и топлива, перевыполняют техническую скорость и экономят топливо. Замечательных успехов добился коллектив ст. Шахунья и занял первое место по Горьковской дороге.

Склад топлива Шахунья, несмотря на недостаток рабочей силы, тоже неплохо справляется с

работой. По отделению он занимает первое место и завоевал переходящее красное знамя отделения паровозного хозяйства.

Большую заслугу во всех этих успехах следует отнести к высокой печати. Лишь за январь месяц выпущено 24 стенные газеты, 138 «боевых листков» и 67 мотней.

Значительное количество докладов, лекций и бесед провели среди рабочих партийные и профсоюзные организации. Вся эта массово-политическая работа дала своим положительным результатам.

Не отстают от производственников и работники общественного питания. Они соревнуются за лучшую столовую, за лучшего повара. На днях отчитывались заведующие столовыми на общих собраниях рабочих о состоянии общественного питания и о деятельности рабочих контролеров. Рабочие в своих выступлениях и принятых решениях отмечали улучшение качества обедов и работы столовых.

Сейчас профсоюзная общественность паровозного депо и вагоноремонтного пункта проводит смотр организации труда в цехах. Это, безусловно, вызовет дополнительные внутренние ресурсы, которые будут до конца использованы.

Белых, председатель узловского комитета профсома.

## Обязательства в действии

Лесорубы — кадровики мехлесопункта заканчивают 1943 год с активным балансом. Слово свое, которое дали в ответ на призыв товарища Сталина — самоотверженным трудом еще больше помогать фронту — они неустанно выполняют.

Лесорубы С. Демкин и 60-летний М. Бибков обязались выполнять производственную программу на 160 процентов, а дают ежегодно по 2 нормы. Анна Беляева и Вера Халтурина, работающие в лесу по 6 лет, выполняют нормы по 120 процентов вместе 110 по обязательству. Все упомянутые товарищи ежемесячно получают стандартные справки на промтовары. А Дем-

кин и Бибков помимо того, премированы первым и вторым валенком. Павел Федорович Зеленцов, работающий на заготовке спецдревесины, тоже сдержал свое слово: вместо 150 процентов по обязательству, он ежедневно выполняет норму на 200 процентов. На 27 декабря тов. Зеленцов выработал 56 норм за 26 рабочих дней.

По-стахановски трудятся на заготовке леса и тт. А. Смирнова, А. Дурнева, Е. Суворова, перевыполняющие нормы.

Все лесорубы добились своих успехов, главным образом, увеличением рабочего дня.

Саввич.

## Досрочно выполнили годовой план

♦ На 3 млн. 101 тысячу рублей продукции выпустила местная промышленность района в истекшем году. Это на 1 млн. 226 тысяч рублей больше, чем в 1942 году. В истекшем году открылись 7 мастерских по пошивке и ремонту обуви и одежды.

♦ 25 декабря выполнила годовое задание сапожная артель «Пробуждение». В 1943 году отремонтировано и пошито 27 тысяч пар обуви, в том числе 20 тысяч пар — семьям воинов, служащих, эвакуированных и навалидам отечественной войны.

Недавно созданное кожевенное производство выпустило 10 тысяч дециметров юфта и полуваля для нужд производства.

♦ На 130 проц. выполнила годовой план товарооборота системы райпотребсоюза.

♦ Шахунский лесхоз выполнил план четвертого квартала по заготовке и вывозке дров для железной дороги на 105 проц.

♦ На месяц раньше срока выполнила годовой план швейная артель «20 лет комсомола». На 80 тысяч рублей продукции дала она сверх плана.

А. Обинников, председатель райисполкома.

Шахунцы на фронтах отечественной войны

Две благодарности

В августе 1941 года я распрощался с родным колхозом «Красная нива»... (Черновского сельсовета) и ушел защищать Родину от фашистской нечисти.

деление имеет на своем боевом счету 7 сбитых и 4 подбитых фашистских самолета.

Но где бы я не находился на земле ли, в воздухе ли, я не забываю мое родное село и колхоз «Красная нива».

Мне хочется, товарищи шахунцы, одного — завязать переписку с вами, чтобы знать, как живут и трудятся колхозники на колхозных полях.

Вашу заботу о бойцах мы видим и чувствуем повседневно. За это Вам, труженикам тыла, наша горячее фронтовое спасибо.

С приветом Сержант Иван Епифанов. Полевая почта 05297-Н.

Храбрый лейтенант

Борис Михайлович Пахтусов, сын колхозника сельхозартели им. Сталина, Полоцкого сельсовета, командует в нашей батарее огненным взводом. Это — отличный советский артиллерист зенитчик, отдавший все свои силы и способности делу победы над немецко-фашистскими захватчиками.

уничтожил 10 вражеских самолетов вместе с их экипажами.

За храбрость, мужество и мастерство в борьбе с немецко-фашистскими оккупантами тов. Пахтусов награжден медалью «За отвагу».

В батарее гордится Борисом Михайловичем — верным сыном нашего отечества, воспитанником Шахунского района.

Григорьев — командир батареи. Ицковский — старшина. Полевая почта 54349 — Д.

Гордость нашего района

Шахунцы могут гордиться такими земляками-воинами, как сержант Алексей Васильевич Нагибин, бывший бригадир колхоза «1е мая», Андриановского сельсовета Молодой, жизнедающий квин, он уже дважды на фронте и имеет на своем счету четырех убитых фрицев и один сожженный средний танк.

дела, в частности за то, что 20 ноября он взорвал дзот с немцами, тов. Нагибин еще раз представлен к награде.

«Сейчас я буду злее метать фрицам за разорение нашей родины и разбой», — заявил тов. Нагибин, узнав, что он вторично представлен к награде. Своё обещание этот храбрый воин безусловно выполнит.

П. Сергутин, гвардии сержант. Полевая почта 89520 — С.

Разгромив противника южнее Невеля, наши войска продолжали развивать успешное наступление и вышли к линии обороны немцев на подступах к городу и крутой железнодорожной станции Городок. Этот оборонительный рубеж представлял собою густую сеть укреплений полевого типа. Немцы соорудили сплошные траншеи полного профиля. Многочисленные площадки для огневых средств, дзоты и блиндажи, прикрытые проволочными заграждениями и минными полями. В Городке и на подступах к нему немцы сосредоточили свыше 40 артиллерийских и минометных батарей.

Наши пехотинцы и артиллеристы, под покровом ночной темноты, форсировали озеро Коша и реку Горожанка и внезапным ударом очистили от немцев ряд выгодных позиций северо-западнее Городка. Одновременно наши части переправились через реку Пальминка и атаковали противника с северо-востока. Попытка отразить эти фланговые удары, немцы ослабили внимание к участку севернее Городка, чем не замедлили воспользоваться наши войска. Стремительным броском советские пехотинцы ворвались на северную окраину города, а

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 декабря)

танкисты — на железнодорожную станцию. Тесня немцев со всех сторон, наши войска 24 декабря штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении — городом и железнодорожной станцией Городок. На железнодорожной станции и на улицах города подсчитано до 2500 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 танков, 38 орудий, 100 автомашин, много боеприпасов и другого военного имущества.

Развивая наступление на Витебском направлении, наши войска с 25 по 28 декабря заняли около 300 населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Витебск — Полоцк.

На днях войска 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии Ватутина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Радомышля, и прорвали фронт противника протяжением около 80 километров и в глубину до 40 километров.

За три дня наступления наши

Подготовка к весеннему сезону

Забота о будущем урожае

В колхозе «Сталинский пазарь» подготовка к сезону — в самом разгаре. Семфонды по зерновым культурам в количестве 800 центнеров полностью засыпаны. Засыпаны также семена гороха и картофеля. 500 центнеров зерновых уже отсортированы и направлены в семялабораторию на анализ.

На 25 декабря было вывезено на поля 950 возов навоза исключительно на крупном рогатом скоте. На нем же производится молотыба.

Исключительно большую активность в подготовке к сезону проявляют звенья высокого урожая Валентины Соколовой и Владии Грудкиной. Они уже собрали 44 центнера золь и 15 центнеров птичьего помета. 50 центнеров минеральных удобрений сохранилось в колхозе в хорошем состоянии от прошлого года.

С. Медведев.

ЗАКОНЧИЛИ ВЫВОЗКУ НАВОЗА

Колхоз «Красная нива», Черновского сельсовета, первым в сельсовете закончил вывозку навоза на поля. На лошадях и крупном рогатом скоте вывезено 250 возов. Так колхоз создает основу для высокого урожая в новом году.

Председателям колхозов «Искра» тов. Федорову и «Молот» — тов. Ларину необходимо учесть этот хороший опыт. Они до сих пор не приступили к вывозке навоза.

А. С.

Обзор международных событий

За истекшую неделю авиация союзников произвела ряд крупных налетов на германские города. Вновь был подвергнут бомбежке Берлин, на который 24 декабря было сброшено 1000 тонн бомб. Всего же за декабрь на столицу Германии сброшено свыше 11 тысяч тонн бомб. На крупный промышленный германский город Франкфурт обрушен бомбовый груз в 2000 тонн, на Бремен — 1200 тонн, на Швейнфурт — 485 тонн. Выведен из строя ряд военных заводов, вокзалов, товарных станций и т. д. 1300 американских бомбардировщиков бомбили немецкие укрепления на северном побережье Франции.

Вечером 26 декабря у мыса Нордкап (северное побережье Норвегии) английские военные корабли потопили крупнейший линкор «Шарнгорст». Экипаж этого корабля состоял из 1461 человека. Потопленные «Шарнгорст» — крупнейшая и невозместимая потеря для немецких пиратов. Это был единственный боеспособный линейный корабль гитлеровцев — два других линкора были потоплены англичанами в декабре 1939 года («Адмирал граф Шпее») и в мае 1941 года («Бисмарк»). «Шарнгорст»

был пущен на дно в момент, когда он пытался атаковать караван судов, направившийся из Англии в один из советских портов.

В канун нового года гитлеровская печать расточает угрозы по адресу «нхитиков» и «слабых духом» немцев, отвлеченных поразительными настроениями. Немецко-фашистские газеты прямо признают, что пораженцев не возможно искоренить, ибо их число непрерывно увеличивается. Одна из фашистских газет поместила статью, в которой обвиняет жен и родственников немецких солдат в том, что все пишут своим мужьям, братьям и сыновьям поразительные письма на фронт. «Также письма, — сокрушается газета, — производят угнетающее впечатление на всех солдат».

На советско-германском фронте гитлеровская армия терпит поражение за поражением. Войска союзников теснят гитлеровцев в Италии. Мощные воздушные бомбежки наносят большой ущерб гитлеровской Германии. Такова обстановка, которая создалась для гитлеровской Германии к концу 1943 года.

Л. Волынский.

Районный смотр художественной самодеятельности

85 кружков

По предварительным данным к районному смотру художественной самодеятельности готовились 27 драматических кружков, 34 хоровых, 6 танцевальных, 2 струнных и 16 других. Кроме того, привлечено к смотру 187 исполнителей-одиночек (чтецы, плясуны, певцы, акробаты, сказители).

Хорошо прошел смотр в поселке Сява. Драмкружок Сявской школы показал пьесу «За родину». Хор исполнил песни «Священная война», «Провожали братья, сестры и невесты», «о

Чапаяеве», «Краснофлогцы» Музыкальные номера — дуэт и соли исполнили учащиеся Лобанова и Смелтон. Последний прекрасно владеет мандолиной, гитарой и пианино.

Кружки М-Широковской школы на смотре исполнили 33 номера различных видов художественной самодеятельности. Вечер длился 4 часа.

На всех вечерах при сельсоветах присутствовало много трудящихся из ближайших сел и колхозов.

Ввиду того, что большинство участников художественной самодеятельности являются учителя и школьники, районный смотр переносится на первые дни каникул. Смотр художественной самодеятельности города Шахунья будет 1 января, а самодеятельности района — 2 января.

И. Сдинцов.

Вечер в Б. Свече

С большим воодушевлением прошел сельский смотр художественной самодеятельности в Б. Свечинском сельсовете. Это — результат творческой инициативы заведующей избой читальней тов. Смирновой и учительниц Малоушлиной и Шумиловой, которые работали в тесном контакте.

В смотре приняли активное участие члены сельхозартели «Искра коммунизма». Колхозники исполнили старинные русские песни «Лен», «На дугу, дугу», «Счастье» и пляски.

Хорошо исполнила русскую пляску заведующая магазином т. Венедиктова.

Все номера вызвали у многолюдного зала высокое одобрение. Г. Милкова, инструктор РОНО.

И. О. ответственного редактора А. С. СУХАЧЕВ.